



فرشاد گلزاری

آنچه امروز در صحنه تحولات میدانی جنگ غزه مشاهده می‌شود، اساساً برآیند اقداماتی است که از سوی تل‌آویو انجام شده و حالا اسرائیل بر سر یک چندراهی مشخص ایستاده که البته انتهای آنها به هیچ وجه مشخص نیست. در این میان اینکه در غزه قرار است چه اتفاقی رخ دهد و تحولات به کدام سمت و سو میل خواهد کرد، مسأله‌ای گنگ و نامفهوم به حساب می‌آید که اسرائیلی‌ها سعی دارند به هر ترتیب که شده آنرا به نفع خودشان هدف گذاری کنند.

آنچه در این میان باعث شده تا مجدداً اسرائیل با چالش روبرو شود، اقداماتی است که حزب‌الله لبنان پس از ترور صالح العاروری، قائم مقام دفتر سیاسی حماس در جنوب بیروت علیه اسرائیل در دستور کار قرار داده است. از روز شنبه شاهد آن بودیم که در جبهه شمال به یکباره تعداد زیادی از راکت‌ها و موشک‌ها به سمت اراضی اشغالی شلیک شد که البته قبل از آن اسرائیل این موضوع را پیش‌بینی کرده بود. اما آنچه در این میان باید مورد نظر قرار بگیرد، نوع هدفی است که حزب‌الله لبنان آنرا مورد حمله خود قرار داده است. این هدف یعنی پایگاه اطلاعاتی مرون، چنان برای تل‌آویو اهمیت داشت که همین حالا بسیاری از تحلیلگران اسرائیلی معتقدند این عملیات حزب‌الله به شدت باعث تضعیف روحیه جامعه اطلاعاتی تل‌آویو شده و حتی به رسانه‌ها ابلاغ شده تادر این مورد چندان اطلاع‌رسانی واضح صورت نگیرد. در این میان خصوصاً نوعام امیر، تحلیلگر مسایل نظامی شبکه ۱۴ تلویزیون اسرائیل اظهار کرده که توانایی‌های حزب‌الله به‌ویژه پس از عملیات روز شنبه باید ما را به شدت نگران کند. ارتش اسرائیل حجم خساراتی را که به سیستم اطلاعاتی موجود در پایگاه نیروی هوایی وارد شد، پنهان می‌کند و نمی‌خواهد در این خصوص اطلاعاتی به خبرنگاران و رسانه‌ها ارائه کند. او درباره دلیل این

تشدید تنش میان حزب‌الله و اسرائیل، جوزف بورل رابه اراضی اشغالی کشاند؛

نگرانی غرب از جبهه شمالی



دارد که می‌تواند هزینه‌های گزاف امنیتی و نظامی به تل‌آویو بار کند.

واسطه‌گری اروپا به نفع تل‌آویو؟

روند مذکور به گونه‌ای پیش رفته است که روز گذشته (یکشنبه) حزب‌الله لبنان در بیانیه‌ای اعلام کرد که تجمع نظامیان اسرائیل در جنوب منطقه «المناره» را هدف حملات موشکی قرار داده است. در این بیانیه آمده که موشک‌ها به‌طور مستقیم به هدف خود اصابت کردند و تعداد زیادی از سربازان زخمی و کشته شده‌اند. این سلسله حملات حزب‌الله لبنان به‌این جهت اهمیت دارد که اسرائیل در درون خود با دو قطبی و حتی چندقطبی روبرو است و این حملات می‌تواند شکله تل‌آویو در درون راز هم باشد. در این میان بدون شک اسرائیل می‌داند که اگر با حزب‌الله در نواحی شمالی اراضی اشغالی درگیر شود، دیگر نمی‌تواند چندان روی غزه تمرکز کند و مجبور است که در چند جناح درگیر شود و آنجاست که اوضاع

اطلاع دارد، بسیار نگران کننده است. عباس فنیش، تحلیلگر مسایل لبنان شبکه خبری المیادین هم در این توضیحی از نتایج حمله به دبیر کل حزب‌الله به‌دهد. داد. این عملیات در روند فعالیت‌های اطلاعاتی و پرواز شدید پهپادهای اسرائیلی در آسمان جنوب لبنان انجام شد تا قدرت مقاومت را در عبور از تمامی سیستم‌های رصد اسرائیل نشان دهد. این تحلیلگر مسایل لبنان درباره نوع سلاح‌های مورد استفاده در این عملیات گفت که هدف‌گیری با استفاده مشترک از تسلیحات توپخانه‌ای و موشک‌های هدایت‌شونده انجام شد و حزب‌الله از سامانه موشک‌های هدایت‌شونده دارای برد وسیع استفاده کرد و هدف‌گیری در این عملیات دقیق و همراه با قدرت تخریبی بالایی بود. این اظهارات و آمارهای فنی به این دلیل مهم است که بدین‌میان اسرائیل در شمال اراضی اشغالی حالا صرفاً با چالش حملات حزب‌الله روبرو نیست، بلکه این جریان اهدافی را در دستور کار

هدف قرار دادن پایگاه اطلاعاتی مرون توسط حزب‌الله، چنان برای تل‌آویو اهمیت داشت که بسیاری از تحلیلگران اسرائیلی معتقدند این عملیات باعث تضعیف روحیه جامعه اطلاعاتی تل‌آویو شده و حتی به چندان اطلاع‌رسانی واضح صورت نگیرد. در این میان خصوصاً نوعام امیر، تحلیلگر مسایل نظامی شبکه ۱۴ تلویزیون اسرائیل اظهار کرده که توانایی‌های حزب‌الله به‌ویژه پس از عملیات روز شنبه باید ما را به شدت نگران کند. ارتش اسرائیل حجم خساراتی را که به سیستم اطلاعاتی موجود در پایگاه نیروی هوایی وارد شد، پنهان می‌کند و نمی‌خواهد در این خصوص اطلاعاتی به خبرنگاران و رسانه‌ها ارائه کند. او درباره دلیل این

هدف قرار دادن پایگاه اطلاعاتی مرون توسط حزب‌الله، چنان برای تل‌آویو اهمیت داشت که بسیاری از تحلیلگران اسرائیلی معتقدند این عملیات باعث تضعیف روحیه جامعه اطلاعاتی تل‌آویو شده و حتی به چندان اطلاع‌رسانی واضح صورت نگیرد. در این میان خصوصاً نوعام امیر، تحلیلگر مسایل نظامی شبکه ۱۴ تلویزیون اسرائیل اظهار کرده که توانایی‌های حزب‌الله به‌ویژه پس از عملیات روز شنبه باید ما را به شدت نگران کند. ارتش اسرائیل حجم خساراتی را که به سیستم اطلاعاتی موجود در پایگاه نیروی هوایی وارد شد، پنهان می‌کند و نمی‌خواهد در این خصوص اطلاعاتی به خبرنگاران و رسانه‌ها ارائه کند. او درباره دلیل این

هیاتی از حزب‌الله لبنان دیدار کرد. المیادین در این خصوص گزارش داد که بورل با هیاتی از حزب‌الله لبنان به ریاست محمدرعد، رئیس فراکسیون وفاداری به مقاومت در پارلمان لبنان دیدار کرده و همچنین در دیدار خود با نبیه بری، رئیس پارلمان لبنان نگرانی عمیق خود را از استمرار جنگ اسرائیل علیه نوار غزه برآز داشته و بر تمایل خود برای عدم توسعه این جنگ به سمت لبنان تأکید کرد. نبیه بری نیز در این دیدار تأکید کرده که اجرای قطعنامه شماره ۱۷۰۱ با توقف حملات اسرائیل و عقب‌نشینی آن از تمام خاک لبنان آغاز می‌شود. مسئول سیاست خارجه اتحادیه اروپا پس از دیدار با نجیب میقاتی، نخست‌وزیر موقت لبنان در صفحه کاربری خود در پلتفرم ایکس (توییت سابق) اعلام کرد که او و میقاتی در باره همکاری دیپلماتیک باهم برای کاهش تنش و برقراری آرامش بلند مدت به اتفاق نظر رسیدند. از سوی دیگر روزنامه واشنگتن پست در گزارش جدید خود نوشته است که آمریکا در یک ارزیابی اطلاعاتی نتیجه‌گیری کرده موفقیت تل‌آویو در جنگی علیه حزب‌الله لبنان هم‌زمان با جنگ جاری در نوار غزه، بسیار دشوار خواهد بود. این روزنامه نوشته است که جو بایدن، رئیس‌جمهور آمریکا اخیراً دستیاران ارشد خود را با هدف جلوگیری کردن از جنگ تمام‌عیار بین اسرائیل و گروه حزب‌الله لبنان به خاور میانه گسیل کرده تا آنها بتوانند به نفع اسرائیل رایزنی‌های خود را به سرانجام برسانند. در این خصوص روز گذشته (یکشنبه) عبدالله دوم، پادشاه اردن در جریان دیدار با آنتونی بلینکن، وزیر خارجه آمریکا ضمن هشدار نسبت به پیامدهای فاجعه‌بار تداوم تجاوات اسرائیل علیه غزه، بر لزوم پایان دادن به بحران انسانی در این باریکه تأکید کرد. او همچنین تأکید کرد که بدون دستیابی به راهکار عادلانه برای مسأله فلسطین و برقراری صلح عادلانه و فراگیر براساس راهکار تسکین دو دولتی، منطقه از ثبات برخوردار نخواهد شد. بر همین اساس باید منتظر بود و دید که غرب تا چه حد می‌تواند با چانه‌زنی خود مانع از درگیری میان لبنان و اسرائیل شود.

اسرائیل می‌داند که اگر با حزب‌الله در نواحی شمالی اراضی اشغالی درگیر شود، دیگر نمی‌تواند چندان روی غزه تمرکز کند و مجبور است که در چند جناح درگیر شود و آنجاست که اوضاع به صورت کلی از کنترل آنها خارج می‌شود

جهان نما

آتش سوزی اردوگاه آوارگان روهینگایی در بنگلادش هزاران نفر را آواره کرد

هم‌زمان با برگزاری انتخابات نخست‌وزیری در بنگلادش، آتش‌سوزی در اردوگاه آوارگان روهینگایی در جنوب شرق این کشور باعث بی‌خانمان شدن هزاران نفر از این پناهجویان شد. به گزارش الجزیره، مقامات بنگلادش می‌گویند هزاران پناهجوی روهینگایی در بنگلادش پس از آتش‌سوزی در یک اردوگاه پناهندگان وسوختن صدها خانه بدون سرپناه مانده‌اند. میزان الرحمان، کمیسر پناهندگان دولت بنگلادش گفت: آتش در ساعات اولیه در یک اردوگاه در جنوب شرقی بنگلادش، بوریانی بر جای گذاشت و چهار هزار نفر را بی‌خانمان کرد. به گفته این مقام سازمان ملل، امکان عمده بودن آتش‌سوزی وجود دارد. وی افزود: دستور تحقیق در مورد آتش‌سوزی را داده‌ایم اما گمان می‌کنیم که این یک آتش‌سوزی عمدی است. بنگلادش محل زندگی صدها هزار روهینگایی است که بسیاری از آنها پس از سرکوب نظامی اقلیت مسلمان در کشور میانمار از سال ۲۰۱۷ به آنجا پناهنده‌اند. این رویدادها اکنون موضوع تحقیقات نسل‌کشی سازمان ملل است. رحمان گفت: حداقل ۷۱۱ سرنیاز به‌طور کامل در آتش سوخته و ۶۳ سرنیاز آسیب دیدند و پنج مرکز آموزشی و دو مسجد نیز تخریب شده‌اند. این حادثه تلفات جانی نداشت و آتش مهار شده است. شفیق الاسلام، رئیس ایستگاه آتش‌نشانی این منطقه به‌طور جداگانه به خبرگزاری آسوشیتد پرس گفت: آتش تقریباً نیمه‌شب در کمپ کوتوپالونگ در اوخیارخ داد و به‌سرعت گسترش یافت و در نتیجه بادهای شدید شعله‌ور شد.



وی افزود: آتش‌سوزی بزرگ بود و حدود یک هزار و ۴۰ پناهگاه را در کمپ از بین برد، حدود دو ساعت طول کشید تا آتش را مهار کنیم و ۱۰ واحد آتش‌نشانی از اوخیاو سایر ایستگاه‌های منطقه برای خاموش کردن آتش تلاش کردند. اسلام گفت: اگر چه تأیید نشده است، اما اظهارات اولیه پناهندگان حاکی از آن است که علت آن یک کوره‌گلی بوده است. آژانس پناهندگان سازمان ملل نیز اعلام کرد: این آتش‌سوزی بزرگ به بسیاری از پناهگاه‌های پناهندگان آسیب رسانده است. این نهاد افزود: از مردم آسیب دیده حمایت می‌کند. شرایط در میانمار پس از تسلط ارتش در سال ۲۰۲۱ وخیم‌تر شده و تلاش‌های برای بازگرداندن آوارگان روهینگیا شکست مواجه شده است. نخست‌وزیر بنگلادش بارها گفته است پناهجویان به زور به کشور بازگردانده نمی‌شوند و گروه‌های حقوق بشر می‌گویند شرایط در میانمار برای بازگشت مردم مساعد نیست. مسلمانان روهینگیا در میانمار که اکثریت بودایی دارد با تبعیض گسترده روبرو و از حقوق شهروندی و سایر حقوق قانونی خود محروم هستند.

وال استریت ژورنال:

اوکراین به سمت چاپ پول می‌رود!



روزنامه وال استریت ژورنال با اشاره به وضعیت مالی بحرانی اوکراین، نوشت اگر کشورهای غربی از این کشور جنگ‌زده حمایت نکنند، دولت کی‌یف مجبور خواهد شد برای پوشش کسری بودجه خود پول چاپ کند. در تاریخ ۲۴ فوریه سال جاری میلادی جنگ اوکراین دو ساله خواهد شد و هم‌زمان با تداوم عملیات نظامی روسیه در این کشور، اوکراین به کمک‌های بیشتر غرب وابسته است؛ اما این کمک‌ها هم در اتحادیه اروپا و هم در کنگره ایالات متحده آمریکا به‌ین‌بست‌هایی خورده‌اند. روزنامه وال استریت ژورنال نوشت: هم‌زمان با کاهش کمک‌های غرب و افزایش نگرانی‌ها در خصوص چگونگی تغییر نگرش آمریکا پس از انتخابات ریاست‌جمهوری ۲۰۲۴، اوکراین در موقعیت متزلزل و خطرناک‌تری قرار دارد. این روزنامه آمریکایی در ادامه تأکید کرد: اگر کشورهای غربی حمایت کافی از اوکراین نداشته باشند، این کشور مجبور است برای پوشش و پر کردن کسری بودجه خود، به چاپ پول متوسل شد؛ اقدامی که اقتصاد اوکراین را به خطر می‌اندازد. در حال حاضر، مشکل اساسی برای کمک‌های ارسالی به اوکراین وجود داد که یکی از آنها مخالفت مجارستان و رئیس‌جمهور راستگرای آن با این موضوع است و دیگری شکاف میان اتحادیه اروپا بر سر ادامه حمایت‌هاست.

خبر

خواهر رهبر کره شمالی وارد میدان شد؛

هشدار قاطع «کیم یو جونگ» برای حمله به همسایه جنوبی

داد. خبرگزاری یونه‌پا به نقل از ارتش کره جنوبی گزارش کرد که رهبر شمالی مجدداً به سمت کره جنوبی شلیک‌هایی انجام داده است. خبرگزاری مرکزی کره شمالی موسوم به کی‌سی‌ان‌ای با انتشار بیانیه‌ای از کیم یو جونگ نوشت: من مجدداً تصریح می‌کنم که ارتش خلق کره دست به سلاح و آماده است. همانطور که از قبل گفتیم، اگر دشمن تحریر یک کوچکی انجام دهد، ارتش خلق کره فوراً حمله نظامی انجام خواهد داد. وی هم‌چنین در جریان پنجمین و آخرین روز از «نشست عمومی مرتبط با کمیته مرکزی حزب کارگران کره» عنوان کرد: ما باید سریعاً به بحران هسته‌ای احتمالی پاسخ دهیم و تمامی ابزارهای فیزیکی از جمله نیروهای هسته‌ای را مستقر کنیم. اولویت اول ما برای سال ۲۰۲۴ تقویت زرادخانه هسته‌ای کشور است و از نیروی دریایی می‌خواهیم ظرفیت‌های نظامی خود را ارتقا ببخشند.



خواهر رهبر کره شمالی دی‌پور (یکشنبه) هشدار داد، این کشور در پاسخ به «هرگونه تحریر»، فوراً حمله نظامی به راه خواهد انداخت. این اظهارات «کیم یو جونگ» پس از آن عنوان می‌شود که ارتش کره جنوبی اعلام کرد پیونگ‌یانگ روز شنبه بیش از ۶۰ گلوله توپ به سمت آب‌های سواحل غربی این کشور شلیک کرد و برای دومین روز متوالی در نزدیکی مرزی که به شدت محافظت می‌شود، مانورهایی با مهمات واقعی انجام

طالبان: داعش را در افغانستان سرکوب کرده‌ایم

برای ایجاد بدگمانی میان افغانستان و کشورهای منطقه است، تصریح کرد: آمریکایی‌ها یا وایستگان آمریکایی که این صحبت‌ها را می‌کنند به‌خاطر این است که خدای نکرده بین کشورهای منطقه سوء تفاهم ایجاد کنند و بدگمانی‌ها به وجود آورند. پیش از این، خبرگزاری رویترز به نقل از دو منبع آگاه از سازمان‌های اطلاعاتی آمریکا گزارش داده بود که عاملان حمله‌های تروریستی در کرمان، داعش مستقر در افغانستان بوده‌اند. این خبرگزاری به نقل از یکی از این دو منبع گفته است که این اطلاعات بسیار روشن و غیرقابل انکار است. طلوع نیوز گزارش داد، همه جنگجویان کلیدی داعش از عراق به کشورهای چون افغانستان، سوریه و پاکستان فرار کرده و بیشتر آنان به‌شاخه داعش خراسان پیوسته‌اند.



سخنگوی حکومت طالبان مدعی شد که داعش در این کشور سرکوب شده است و توانایی آسیب رساندن به کشورهای دیگر را نیز از خاک افغانستان ندارد. به گزارش طلوع نیوز، ذبیح‌الله مجاهد با بیان اینکه آمریکا در تلاش

حمله پهبادی مقاومت عراق به اهدافی در جولان اشغالی

با پهپاد پایگاه «قسرک» نیروهای آمریکایی در حسکه واقع در شمال شرق سوریه را هدف قرار داده است. مقاومت عراق همچنین بیشتر صحنه‌هایی را از حمله پهبادی روز جمعه به پایگاه «حریر» در ربیل در شمال عراق منتشر کرد. مقاومت عراق اعلام کرد در راستای مقابله با نیروهای اشغالگر آمریکایی در عراق و منطقه و در واکنش به جنایت‌های رژیم صهیونیستی علیه ملت غزه پایگاه حریر را هدف قرار داده است. صبح شنبه نیز مقاومت عراق پایگاه‌های اشغالگران آمریکایی در عمق سوریه (النتف و الشدادی) را با پهپاد هدف قرار داد و تأکید کرد که حملات خود را به مقرهای دشمن ادامه می‌دهد.



مقاومت عراق پایگاه اسرائیل در جولان اشغالی را هدف قرار داد. مقاومت عراق حمله پهبادی را به پایگاه صهیونیست‌ها در جولان اشغالی انجام داد. به گزارش الحر، پیش از این نیز مقاومت اسلامی عراق اعلام کرد